

## CURSOS A NIÑOS Y JOVENES PARA ANIMAR EN TV 8

Niños y jóvenes estudiantes que residen en San Salvador y Santa Tecla y con vocación para animar programas de televisión, tanto infantiles como juveniles, y cuya edad para los primeros esté comprendida entre ocho a doce años y para los segundos, entre los doce y dieciocho años, tendrán la oportunidad de recibir un cursillo de animación.

El evento será impartido por especialistas en la materia, según lo dio a conocer recientemente la Prof. Maura Echeverría, Directora de Televisión Cultural Educativa.

Agregó la funcionaria que los interesados en participar en dichos cursillos, debe-

rán tener excelentes notas de calificación, en sus centros de estudio, para garantizar que el niño y el joven puedan disponer de un tiempo extra para trabajar como animador de programas de televisión que serán transmitidos próximamente en los canales ocho y diez de Televisión Cultural Educativa.

Como requisito también deberá contarse con la autorización del padre de familia, para que éste sepa lo que su hijo hace fuera de su centro de estudios.

Los interesados, podrían entenderse con la Lic. Maura de Marchena, en el Departamento de producción, de la Dirección de Televisión Cultu-

ral Educativa, ubicada en calle a Santa Tecla, frente al edificio del Instituto Tecnológico Centroamericano, ITCA.

Por otra parte, manifestó la Prof. Echeverría, que con el objetivo de promover a nuestros artistas nacionales, sobre todo en el campo musical, (solistas, dúos, tríos, cuartetos, combos, etc.) a partir del presente mes será transmitido el programa "Todos los Días" de doce a doce y treinta del mediodía, siendo éste, un programa exclusivamente de apoyo a nuestros artistas, quienes tienen mucho que dar, pero carecen del apoyo promocional necesario, finalizó la funcionaria.

## PLANIFICACION EVALUA DAÑOS A UN MES DE LA OFENSIVA

Al cumplirse hoy un mes del recrudescimiento del conflicto armado los costos sociales y materiales son graves y desde diversos puntos de espectro político nacional se converge en que la solución político-negociada es la vía más adecuada para contener el problema.

El Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional, FMLN, inició el 11 de noviembre pasado su ofensiva militar, cuyos centros de operación fueron la región metropolitana, así como parte del Oriente y Centro del país y cuando se arriba al mes de combates todavía persiste

la actividad bélica.

Oficialmente se habla de más de mil muertos y más de 2 mil heridos, en las filas insurgentes, así como medio millar de muertos y casi el millar de heridos en la Fuerza Armada, sumados a los cientos de víctimas dentro de la población civil de las áreas afectadas.

La Ministro de Planificación Lic. Mirna Liévano de Márquez, contabiliza en cuando menos 600 millones de colonias las pérdidas económicas, durante las primeras semanas, especialmente en infraestructura y la ausencia de producción por el sabotaje

al transporte público y al tendido eléctrico.

Un censo realizado por el Gobierno de turno estima que unas 4 mil viviendas de los sectores populares resultaron dañadas, para lo cual existe un plan de reconstrucción nacional que está cimentado en 30 millones de colonias provenientes de la ayuda internacional.

La población afectada, que se albergó en 40 sitios temporales, prácticamente ya regresó a sus lugares de origen, pese a que cientos de personas solamente encontraron escombros de lo que fueron sus humildes hogares.

## OBISPO MEDARDO GOMEZ HACE DECLARACIONES EN MEXICO

México, Dic. (IPS).  
En una expresión del

enfrentamiento con las autoridades civiles, un Obispo luterano salvadoreño acusó al Gobierno y al Ejército de incumplir los compromisos internacionales adquiridos para encontrar una solución política a la guerra civil iniciada hace nueve años.

Medardo Gómez, obispo de la Iglesia Luterana, aseguró en la capital salvadoreña el 7 de diciembre, que "el Gobierno y las Fuerzas Armadas ni siquiera intentan cumplir los acuerdos internacionales de Esquipulas y Tela para una solución pacífica y negociada del conflicto armado".

El prelado, quien llegó a México en condición de exiliado como consecuencia de las amenazas de muerte que ha recibido

advirtió que la situación en su país se "agravó" mucho más desde la asunción, a mediados de 1989, del nuevo gobierno del Presidente Cristiani, de la Alianza Republicana Nacionalista (ARENA)".

"Desde el inicio, Cristiani lanzó una fuerte campaña para destruir al movimiento popular a través de la persecución y el aniquilamiento de sus líderes, incluidos los sacerdotes de varias iglesias, como la católica, la episcopal y la luterana", afirmó.

Recordó, en tal sentido, el asesinato de seis jesuitas en su residencia de la Universidad Centroamericana, en San Salvador, el 16 de noviembre.

## GOBIERNO DARA RECOMPENSA POR PISTA EN CASO DE JESUITAS

Uno de los hechos más sangrientos que heredamos de la embestida terrorista, es la pérdida de 6 sacerdotes jesuitas, que junto con su colaboradora y la hija menor de ésta, fueron cobardemente asesinados la mañana del 16 de noviembre.

Esta masacre, provenga de donde provenga, tuvo como propósito fundamental generar crisis al Gobierno de El Salvador a la institucionalidad de la Fuerza Armada y al proceso democrático que con tanto sacrificio el pueblo salvadoreño ha venido forjando a través de 6 elecciones libres.

Es indudable, que el motivo que impulsó a los hechos a cometer este delito, tenía como finalidad el descrédito del Gobierno y de la Fuerza Armada provocando su aislamiento internacional.

Sin embargo, el gobierno de la República consciente de su vocación democrática en base a los valores de justicia, se encuentra afanado en descubrir a los autores intelectuales y para ello ha adoptado una serie de medidas que, sin lugar a duda, ponen de manifiesto su inquebrantable interés de no dejar impune estos horrendos crímenes, así como poner un alto definitivo a estos actos de terror.

Entre las medidas adoptadas podemos señalar las solicitudes de apoyo técnico al FBI de los Estados Unidos, a Scotland Yard del Reino Unido y a organismos especializados en investigación de delitos de España y Canadá. Además se está considerando la posibilidad de solicitar similar apoyo a los gobiernos de Costa Rica

y Venezuela.

Como medida inmediata que acelere el proceso de investigación, se ha discutido ampliamente la conveniencia de entregar la suma de: Un cuarto de millón de dólares, a la persona o personas que contra su voluntad o inconcientemente haya participado indirectamente y que contribuyan sustancialmente al esclarecimiento del delito. Además, le ofrecemos la seguridad a su grupo familiar para establecerse como residentes en un país extranjero y la gestión de un concurso que le exonere de la Responsabilidad que pudiere corresponderle por su indirecta participación.

Evidentemente, en este tipo de crímenes, existen autores intelectuales y materiales. A esta clase de malhechores no va dirigido nuestro mensaje. Estamos exhortando a los participantes que contra su voluntad o inconcientemente tuvieron una participación indirecta, para que se acerquen a aportar los elementos de juicio determinantes que conduzcan a esclarecer estos espantosos crímenes.

Muy pronto se darán a conocer algunos procedimientos sobre este particular.

La Comunidad Internacional está plenamente consciente y evaluando en su entera dimensión, la sinceridad y la objetividad de las medidas que nuestro Gobierno ha adoptado y que Dios mediante nos permitan desenmascarar a los asesinos de los padres jesuitas y que sobre ellos caiga con todo rigor el peso de la ley.